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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Мета вступного іспиту до аспірантури зі спеціальності 110 Соціальна 

робота та консультування - з’ясувати рівень теоретичних знань та практичних 
умінь вступників, набутих ними під час навчання на освітньому ступені 
магістра (або освітньо-кваліфікаційному рівні спеціаліст), для подальшого 
формування рейтингового списку та конкурентного відбору здобувачів вищої 
освіти ступеня доктора філософії зі спеціальності 110 Соціальна робота та 
консультування в межах ліцензійного обсягу університету.

Під час організації та проведення вступного іспиту необхідно керуватися 
нормативними актами:

-  Порядок прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2025 році;
-  Правила прийому до Запорізького національного університету у 

2025 році;
-  Положення про фахову атестаційну комісію Запорізького 

національного університету;
-  Програмою вступного фахового іспиту зі спеціальності 110 Соціальна 

робота та консультування до Запорізького національного університету;
-  Положення про організацію освітнього процесу в Запорізькому 

національному університеті.

II. ФОРМА ФАХОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ
Фаховий іспит зі спеціальності проходить в очній або дистанційній 

формі.
Іспит в очній формі проходить у приміщенні Запорізького національного 

університету (з дотриманням заходів безпеки в умовах воєнного стану) у два 
етапи. Письмовий етап -  вступники надають відповіді на питання 
екзаменаційного білету у письмовій формі. Тривалість письмового етапу -  до 
45 хв. Усний -  співбесіда вступника з фаховою атестаційною комісією ЗНУ з 
питань екзаменаційного білету (до 30 хв).

Іспит у дистанційній формі проходить у два етапи. Підготовчий етап -  
самостійна підготовка відповідей на питання екзаменаційного білета (до 10 хв.) 
та основний етап -  співбесіда вступника з фаховою атестаційною комісією ЗНУ
з питань екзаменаційного білету (до 45 хв.)

Для складання фахового іспиту зі спеціальності у дистанційній формі 
вступник надає Приймальній комісії ЗНУ один з документів: документ про 
проживання (перебування) поза межами м. Запоріжжя (витяг з реєстру 
територіальної громади, довідка ВПО), документ про перебування поза 
межами України або документ, який підтверджує наявність іншої поважної 
причини. Рішення про допуск до складання іспиту у дистанційній формі
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приймається Приймальною комісією.
У разі складання фахового іспиту зі спеціальності у дистанційній формі 

вступник має забезпечити процедуру ідентифікації особи, яка включає 
перевірку персональних даних та забезпечення безперебійного технічного 
оснащення для відеозв'язку з фаховою атестаційною комісією ЗНУ у режимі 
реального часу.

Проведення фахових іспитів зі спеціальності та презентація 
дослідницької пропозиції як в очному, так і в дистанційному форматах, 
підлягають обов’язковому відео- та аудіозапису, який не може бути переданий 
третім особам.

III. СТРУКТУРА ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТА
Білет фахового вступного випробування містить 3 теоретичних питання.

IV. ВИМОГИ ДО ВІДПОВІДІ ВСТУПНИКА
У питаннях оцінюється знання вступника з базових фахових дисциплін, 

що є необхідними для коректного вираження певних понять, а також для 
розуміння широкого кола теоретичних та практичних завдань, володіння 
навичками, що є необхідними для професійної діяльності у межах програми.

Правильність виконання завдань оцінюється відповідно до критеріїв 
оцінювання знань.

Екзаменатор не зобов’язаний читати розв’язання завдань, що наведені 
вступником в чернетці.

Під час проведення іспиту забороняється використовувати підручники, 
навчальні посібники, інші джерела інформації (якщо це не передбачено 
програмою). Також забороняється користуватися мобільними телефонами та 
іншими засобами зв’язку і передачі даних.

V. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ
а

Для особи, яка претендує на зарахування для здобуття, етупеня доктора 
філософії (за 200 бальною шкалою):

Високий рівень (175-200 балів) вступник отримує, виявивши такі знання 
та вміння: в повній мірі засвоїв увесь програмний матеріал, показує знання не 
лише основної, але й додаткової літератури, наводить власні міркування, 
робить узагальнюючі висновки, використовує знання з суміжних галузевих 
дисциплін, вдало наводить приклади.
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Достатній рівень (150-174 балів) вступник отримує, виявивши також 
високий рівень знань і навичок. При цьому відповідь досить повна, логічна, з 
елементами самостійності, але містить деякі неточності або пропуски в 
неосновних питаннях. Можливе слабке знання додаткової літератури, 
недостатня чіткість у визначенні понять.

Задовільний рівень (124-149 балів) вступник отримує, виявивши такі 
знання та вміння: в загальній формі розбирається у матеріалі, але відповідь 
неповна, неглибока, містить неточності, робить помилки при формулюванні 
понять, відчуває труднощі, застосовуючи знання при наведенні прикладів.

Низькій рівень (100-123 балів) вступник отримує, виявивши такі знання 
та вміння: в загальній формі розбирається у матеріалі, допускає суттєві 
помилки при висвітленні понять, на додаткові питання відповідає не по суті.

До участі у конкурсі не допускається (0-99 балів), якщо вступник виявив 
такі знання та вміння: не знає значної частини програмного матеріалу, допускає 
суттєві помилки при висвітленні понять, на додаткові питання відповідає не по 
суті.

VI. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
Теорія соціальної роботи

Ведення випадку отримувача соціальних послуг. Дитячий будинок 
сімейного типу. Прямі методи соціальної роботи. Перенесення (трансфер) у 
соціальній роботі. Стратегії прямого втручання у соціальній роботі. Стратегії 
комбінованого втручання у соціальній роботі. Стратегії втручання, 
спрямованого на зміст системи соціальної роботи. Супервізія. Розуміння 
соціальної роботи та її ролі у сучасному суспільстві. Призначення досліджень 
у соціальній роботі. Етичні принципи соціальної роботи як основа для 
досліджень. Стратегії просування змін: від дослідження до впливу.

Технології соціальної роботи та соціальної педагогіки
Соціальні технології як специфічна система знань та сукупність прийомів, 

методів і дій на соціальний об'єкт. Спектр соціальної діяльності як джерело 
соціальних технологій. Ведення випадку у соціальній роботі. Соціально- 
педагогічні технології соціальної ррботи. Школа без стін. Українська 
педагогіка. Логотерапія. Найтолерантніший термін щодо дітей, які мають 
порушення розвитку. Соціальний центр матері та дитини. Обдарована дитина.

Соціальне лідерство та соціальне партнерство
Теорії лідерських якостей та поведінки. Лідерство в керівництві 

соціальною службою. Види лідерства. Соціальне партнерство в соціальній 
роботі. Соціальне замовлення в системи соціальних послуг. Соціальне
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виключення -  негромадянське суспільство. Переговори та медіація у 
соціальній роботі. Соціалізація. Генезис відкритого суспільства.

Соціальна робота з громадою
Визначення громади. Різновиди громад. Територіальні громади та 

громади за інтересами. Приклади різних видів громад та їх особливості в 
сучасній Україні. Мета та завдання діяльності соціального працівника в 
громаді. Моделі діяльності соціального працівника в громаді: модель 
локального розвитку, модель соціального планування, модель соціальних 
акцій. Актуальність застосування різних моделей в сучасній Україні.

Соціальна робота з молоддю
Допомоги молоді у професійному самовизначенні. Міжнародний досвід 

соціальної роботи з молоддю. Моделі соціальної роботи з молоддю. Види 
соціальної профілактики у роботі з молоддю.

Управління людськими ресурсами
Методологія управління людськими ресурсами. Алгоритми дослідження 

системи. Когнітивна карта керівника соціальної організації. Моделювання 
соціальних процесів. Тип соціальних процесів.

Соціальна робота в умовах інклюзії
Сутність соціальної інклюзії. Історичне підґрунтя соціальної інклюзії. 

Міжнародна політика і законодавча база інклюзії. Люди з особливостями 
розвитку як суб’єкти інклюзивної взаємодії. Етнічні та релігійні меншини. Роль 
інклюзивно-ресурсних центрів у реалізації ідей соціальної інклюзії. 
Внутрішньо переміщенні особи як категорія мігрантів. Загальні підходи до 
побудови інтервенцій на основі сильних сторін. Зміст інтервенцій на основі 
сильних сторін. Сучасні методи та інструменти оцінювання сильних сторін.

Дослідницькі проекти у соціальній сфері
Концепція соціального проекту. Соціальне проектування. Соціальні 

настанови. Соціально-проектні цілі. Моніторинг соціального середовища. 
Фасилітація у соціально проектуванні. Соціальна екологія,'  Графік Ганта. 
Бюджет соціального проекту. Пітчінг соціального проекту.
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